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	RPI Soueich – Encausse
Compte-rendu du conseil d’école du 3 novembre 2015



Présents :
Parents délégués : Mme Perroud Sandrine, Mme Renevier Anne-Sophie, M. Lormant Richard, Mme Alvarez Béatrice, Mme Amélie Gondal, M. Clenet Hervé, Mme Cabanejo Loree, M. Pene Patrick .
Elus et représentants du Syndicat des écoles : Mme Brigitte Ségard, présidente du syndicat, Dastis Christèle, directrice du Syndicat, Pradère Jean-Louis, adjoint au maire d' Encausse.
Enseignants : Mariline Thigoulet, Véronique Milan, Valérie Bruzy et Caroline Malot.
Excusés : Joël Aviragnet, maire d'Encausse; Jean-Pierre Brana, maire de Cabanac-Cazaux; Giles Favarel, vice président du Syndicat; Messieurs Pouteau et Levistre, enseignants de l'école élémentaire d'Encausse et Mme Sandra  Diaz-Lecina IEN.   
1-Vote pour savoir si l'on décide d'un conseil d’école commun aux trois écoles du RPI pour cette année scolaire :   
Votants : 11 ,   11 voies pour un conseil d’école commun.

Les prochains conseils d'école de cette année scolaire seront donc communs aux trois sites du RPI.
2-Effectifs, répartition des élèves et organisation pédagogique :
Enseignantes maternelle : Véronique Milan : TPS-PS, MS, Mariline Thigoulet : GS

Enseignantes école de Soueich : CP-CE1 Valérie Bruzy et Aurélie Cazottes (le vendredi) ; CE2 Caroline Malot  

Enseignants cycle 3 à Encausse : CE2-CM1 Thierry Levistre et Aurélie Cazottes le lundi , Alain Pouteau CM2
3- Résultat des élections des représentants des parents d’élèves :
Ecole maternelle d’Encausse : Titulaires : M CLENET   Hervé , Mme GONDAL Amélie Suppléants Mme SABALOT Natacha et M PENE  Patrick 
Ecole élémentaire de Soueich :
Titulaires :  Loree Cabanejo et Richard Lormant   Suppléantes: Béatrice Alvarez  et Sandrine Monsalve

Ecole élémentaire d’Encausse : Titulaires :  Sandrine Perroud et Anne Sophie Renevier Suppléants : Magali Oustric et Bénédicte Crabot Lagane 
 4- Règlement intérieur des écoles du RPI :
Pas de modifications cette année.

Le règlement intérieur est distribué aux membres présents qui le consultent et le valident à l'unanimité.
5- Activités pédagogiques complémentaires :
Cycle 1à la maternelle d'Encausse:  Période 1 ½ heure 2 soirs par semaine. Période 2 :   ½ heure tous les soirs pour certains  élèves de MS et GS. Modification des groupes et des jours de travail 
Ecole de Soueich : ½ heure 3 soirs par semaine, modification des groupes et des jours de travail à chaque période. Début des séances : mardi 8 septembre. En première période, ce sont 2 élèves de CP, 1 élève de CE1 et 5 élèves de cE2 qui ont bénéficié d'une aide pédagogique adaptée à leurs difficultés. En deuxième période : 2 élèves de CP, 1 élève de CE1 et 6 élèves de CE2 ont été invités à bénéficier de cette aide.
Cycle 3 : 1 heure le lundi pour les CM2

                40 mn le mardi et jeudi pour les CM1 / CE2
6- Enseignement des langues :
Soueich : Bien que les enseignantes n’aient pas l’agrément,  des séances sont quand même organisées pour les CE2, pour compenser le fait qu'aucun intervenant ne soit plus recruté .

élémentaire Encausse  : 2 séances par semaine par les enseignants eux-mêmes.

8- Projets, sorties 
Cycle 1 (maternelle Encausse) :

-Vendredi 18 septembre :Les GS sont allés visiter les  « Pyrénéennes »
- Jeudi 8 octobre: Spectacle dans le cadre de la halte-nomade du livre jeunesse à Aspet. Tous les élèves de la maternelle ont  assisté au spectacle :Les petits pains . Spectacle qui reprend 3 albums que nous avons travaillés en classe avant et après  le spectacle.

-Novembre : L'illustratrice d'albums pour enfants , Mélusine Thiry interviendra 2 demi-journées avec  tous les élèves de la maternelle. Elle interviendra le vendredi matin 6 novembre dans la classe des GS et le mercredi 18 novembre  dans la classe des TPS-PS-MS
-Décembre 
- intervention sur l’ours à l’école pour les GS  

-sortie au cinéma est prévue pour voir Gruffalo

- Janvier : Spectacle  au théâtre  Jean Marmignon  : La fabuleuse histoire de jules le zerte pour les GS
-Avril : Spectacle  au théâtre  Jean Marmignon  : Si loin, si haut pour tous les élèves
-En mai : rencontre athlétisme pour tous les élèves de l’école
-En juin : sortie vélo pour les élèves de GS. Le cycle vélo commencera en avril pour les élèves de GS
Cycle 2 et CE2 (Soueich). 

Sorties culturelles : 

       -     Vendredi 18 septembre: Sortie aux Pyrénéennes pour les CP-CE1 en commun avec les GS de maternelle. 
· Vendredi 9 octobre au matin: Spectacle dans le cadre de la halte-nomade du livre jeunesse à Aspet, Le presque Petit Chaperon Rouge. Trajets effectués en vélo.
· Vendredi 9 octobre au soir: spectacle de cirque à Mancioux: Bestias de BAro D'Evel proposé par Pronomades dans le cadre de notre projet culturel cirque. Sortie facultative mais tous les élèves sauf un étaient présents ainsi qu'une dizaine de parents. 

Les Ce2 participent cette année encore au projet cirque en partenariat avec les Pronomades. La compagnie qui interviendra dans notre classe est donc « Baro d'evel». Les 2 artistes : Camille et Blaye viendront passer 6 demi-journées avec nous à Soueich. Les CE2 iront aussi visiter leur lieu d'entraînement en Ariège.
· Mardi 3 novembre: Sortie à la grotte de Gargas: visite de la grotte, du centre Nesploria, ateliers empreintes de mains et fouilles.
· Janvier- février : 2 Spectacles au théâtre Jean Marmignon ont été demandés mais nous n'avons pas encore la réponse.

· L'illustratrice d'albums pour enfants, Mélusine Thiry, interviendra 2 demi-journées pour l'ensemble des Classes de l'école: les lundis 9 et 16 novembre. Ces rencontres devraient aboutir à la production d'une oeuvre qui sera exposée à la salle des votes à Aspet durant la première semaine de décembre. 

Nous nous sommes déplacés à Aspet à vélo pour visiter son exposition d'ombres et de lumières le jeudi 15 octobre après-midi.

· Projet de découverte des danses traditionnelles occitanes tout au long de l'année, et grand bal au Parc des expositions le 12 mai en journée. 
Sorties plus sportives :
· Période 1: entraînement au vélo et sorties sur route le vendredi 9 octobre au matin pour aller aux halte-nomades à Aspet et le jeudi 15 octobre après-midi pour aller voir l'exposition de Mélusine Thiry.
· Natation : 8 séances planifiées le lundi après-midi en dernière période.

Bien sûr, toutes ces sorties coûtent cher, tous les déplacements sont pris en charge par le budget de fonctionnement alloué à l'école par le Syndicat, la coopérative scolaire couvre une partie du coût des sorties et nous nous permettons de demander une petite participation aux familles (environ 2 euros par sortie, sauf pour la natation où l'on essaie de ne rien demander). Pour la natation, le Syndicat a d'ailleurs accepté cette année de verser 400 euros supplémentaires à l'école pour financer le coût des lignes d'eau.

Des photos et de petits articles sur les sorties sont disponibles sur le blog de l'école. 
Cycle 3 (élémentaire Encausse)
     Cinéma à Saint Gaudens à Noël .

     4 sorties ski au mois de janvier .

      Cycle cirque  de 18h sur l'année ,  par classe avec  intervenants.
Projet commun en Arts Plastiques : comme chaque année, les classes des écoles du canton qui le souhaitent, exposeront leurs productions plastiques à la maison des trois vallées à Aspet, durant tout le mois d’avril.

 8-  Bilan financier :
	
	Coopérative scolaire, ce qui est en caisse :

	maternelle
	1295,57 €

	Soueich
	893.03 €

	Encausse
	3122,06


Actions réalisées ou prévues pour renflouer la coopé : cotisations de début d'année, photos scolaires, vente de chocolats pour l'école de Soueich, loto prévu le vendredi 1 avril 2016.
	
	Budget SIVU

transports et pédagogie
	Ce qui reste en caisse

	maternelle
	4596
	0€

	Soueich
	4265
	290 euros mais achat d'une nouvelle trottinette prévu 

	Encausse
	4635
	Il est prévu qu il ne reste rien


9-  Entretien, sécurité des locaux scolaires, bilan des travaux d’été :
Encausse maternelle :
Le panneau d'affichage est installé et opérationnel. Il reste à signaler aux diverses associations qu’il ne faut rien coller sur les vitres. Les traces de ruban adhésif l’abiment.

Les toilettes ont été réparées pendant les vacances de la toussaint, tout fonctionne

Deux  robinets  se bloquent, La solution est de fermer l’arrivée d’eau.(pas très pratique)

La chaudière a été réparée  pendant les vacances de la toussaint. La température est à la hausse reste à voir lors de périodes  froides.

Dans les toilettes de la  classe des petits, il faut envisager de remplacer les petits lavabos par un grand bac.

Il n’y a plus beaucoup de cailloux sous le préau c’est donc très poussiéreux. Est-il possible d’en rajouter ? Le syndicat des écoles s’en occupe.
Soueich :
- Une partie du muret qui se trouve sous le préau menaçait de tomber, il  a été rénové durant les vacances d'octobre.

- Il y a eu une invasion de puces, très difficile à éradiquer: des fumigènes ont été posés à plusieurs reprises mais il semblerait que les puces résistent. 

- De nombreuses crottes de chat et autres déjections sont ramassées quotidiennement dans la cour. Problème d'hygiène important.

-Les toilettes sont en cours de rénovation .   

Madame la Présidente du Syndicat, également Maire de Soueich, informe le conseil d'un projet de construction d'une nouvelle école dans le village. Le terrain est déjà trouvé. Des demandes financières sont en cours. L'inspection de l'éducation Nationale va envoyer un cahier des charges.
Encausse élémentaire : néant
10. Questions diverses des parents :
* Cycle 1:

Une question est posée quant au temps d'ALAE l'après-midi avant le passage des bus de ramassage scolaire, cette heure est payante. Le syndicat explique que des activités spécifiques sont organisées et que le coût facturé aux familles n'est que de 20 ou 35 cts.  De plus, le conseil départemental refuse de décaler l'heure du bus. Le transport est gratuit, ce n'est pas le cas dans tous les départements français.

Des parents s'inquiètent des 20 minutes où les enseignantes de maternelle sont sans ATSEM en début d'après-midi. Ils demandent si leur pause ne pourrait se faire à un autre moment. Le syndicat explique que cette pause est obligatoire et qu'elle est impossible sur le temps de cantine. Les enseignantes ajoutent que pour le temps de classe, c'est le moment le moins difficile à gérer seules.

Pourquoi n'y a t il pas de lits pour la sieste des GS? Les enseignantes répondent que matériellement c'est impossible (problème de manipulation et de stockage des lits) et que les enfants qui ont réellement besoin de dormir sont installés sur de gros tapis.    

* Cycle 2 et 3 de l'école de Soueich:

Question d’un parent: problème d'un enfant qui semblerait ne pas avoir pu être scolarisé en début d'année pour raison financière: les parents habitent Encausse et n'ont pas de moyen de transport pour transporter leur enfant entre midi et 13h30. Question de ce parent par rapport à la solidarité du syndicat et de la mairie. Réponse du syndicat: problème dû à la répartition des élèves dans un RPI, de plus la famille n'avait pas rempli de dossier d'inscription ni émis auprès d’eux le souhait d’inscrire son enfant à la cantine d'où l'impossibilité pour l’ALAE d'accueillir cet enfant. Le problème est aujourd'hui résolu puisque l'élève est à nouveau scolarisé.

* cycle 3 d'Encausse: 

Peut-on organiser un lavage de dents systématique après le repas de midi?

Le Syndicat répond que les enseignants de l'école ont émis le souhait que le temps soit optimisé à la pose méridienne, de manière à ce que les élèves n'entrent pas en classe immédiatement après le retour de la cantine. Un effort a été fait en ce sens du côté de l'ALAE: 5 minutes ont été gagnées. Il semble donc très difficile d'organiser ce lavage systématique.
A ce sujet, le Syndicat des écoles voudrait savoir si l'inspection de l'Education Nationale a validé le décalage de 5 minutes demandé par les enseignants sur les horaires de classe de l'après-midi. 
Pour finir, madame la présidente du Syndicat des écoles invite les délégués des parents d'élèves des trois écoles à une rencontre le 24 novembre à 18h à la mairie de Soueich.
A noter: Ont été ajoutées à  ce compte-rendu les données concernant l'école élémentaire d'Encausse puisque nous n'avions pu les présenter le soir du conseil de par l'absence imprévue des enseignants de ce site.
Président de séance : Caroline Malot



Secrétaire : Valérie Bruzy
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